

ВЫСШАЯ ШКОЛА

ВОТ уже шестой год одаренные старшеклассники школ нашего города принимают участие в работе МАН. Ребята занимаются реальной научной деятельностью, проводя исследования в самых разных отраслях науки.

— Если раньше единственной их наградой был титул лауреата или дипломанта конференции «Юность. Наука. Культура», которая ежегодно проходит в Обнинске, то в 2009 году юные вундеркинды смогут направить свои усилия на десятки других научно-социальных мероприятий, — пояснила координатор проектов МАН, доцент кафедры русской филологии при ВГИ ВолГУ Розантина Горюшина. — Это не только конференции, но и фестивали искусств, форумы и всероссийские интеллектуальные конкурсы, которые проходят в рамках национально-образовательной программы «Интеллектуально-творческий потенциал России». Среди них «Озарение», «Познание и творчество», «Первые шаги в науку», «Эврика» и так далее... Главное, на что мне хочется обратить внимание, это то, что наряду с конференциями для старшеклассников сейчас реализуются научно-социальные проекты для учащихся средних и младших классов.

Розантина Ивановна занимается отбором мероприятий, участниками которых могли бы стать волжане. Доцент ВГИ подчеркнула особую значимость того факта, что в данном учебном году академия начнет раскрывать таланты юных волжан с более раннего возраста. Своевременное закрепление у школьников исследовательской активности и склонности к нестандартному мышлению позволит сделать взаимодействие МАН со своими воспитанниками более эффективным.

К примеру, один из заочных конкурсов-олимпиад предполагает участие школьников младших классов. Номинация «Природоведение» простиमुлирует юных волжан серьезнее отнестись к записям в дневнике наблюдений, вспомнить, почему медведь залезает осенью в берлогу, или выяснить, отчего вкус воды в озерах меняется в зависимости от глу-

Большое будущее малой академии

В 2006 году малая академия наук при Волжском гуманитарном институте Волгоградского государственного университета была удостоена звания «Лучшее учреждение — организатор исследовательской деятельности учащихся». Так руководство федеральной программы «Интеллектуально-творческий потенциал России» отметило работу академии за самое результативное участие в ежегодной всероссийской конференции «Юность, наука, культура». Большую роль в этом сыграла президент МАН, доцент ВГИ ВолГУ Татьяна Деркачева. В этом году руководство МАН будет способствовать тому, чтобы список конференций и конкурсов, на которых будут представлены работы наших юных земляков, расширился. Неоценимую помощь по внедрению новых проектов академии в жизнь оказывает региональное отделение партии «Единая Россия».

бины. Номинация «Родное слово», кроме всего прочего, делает школьников авторами новых детских сказок и иллюстраций к ним. Ученики 5 — 8-х классов смогут выставить свои шедевры на всероссийской научной и инженерной выставке. В этой связи напомним, что вне конкурса слушателями академии могут стать лишь победители зональных олимпиад и интеллектуальных конкурсов. Остальные абитуриенты должны пройти через конкурсный отбор. Впечатляют творческий экзамен по географии и тесты по геоэкологии.

— Один вопрос касается экологических проблем нашего региона, — признался руководитель одной из секций учреждения, заведующий кафедрой экологии и природопользования ВГИ Сергей Канищев. — Оказывается, 13 — 15-летние подростки хорошо осведомлены о причинах загрязнения воздуха, готовы исписать несколько листов, предлагая пути спасения уникальных природных парков... Я хорошо запомнил сочинения Лизы Додуковой (СОШ № 23) и Маши Вадюниной (СОШ № 36). Так академия готовит спасителей природы местного края. Мы должны быть благодарны местным «единороссам» за помощь, которую они оказывают МАН.

Ведь на то, чтобы размещать работы одаренных детей на сайтах конференций, а также возить их в

места проведения, требуются деньги. Недавно координационный совет академии обратился за помощью к секретарю регионального отделения «ЕР», председателю областной Думы Виталию Лихачеву. Внимательный к родному городу «единоросс» сразу же пошел на встречу академии, предоставив ей весомую помощь. Мало того, областное отделение партии «Единая Россия» намерено стать патроном академии.

— Виталий Викторович отметил, что все одаренные дети Волжского должны быть занесены в специальный реестр. Так будет удобнее оказывать всемерную поддержку их способностям и следить, чтобы «золотые» мозги не покидали своего региона, — вспомнила разговор с Лихачевым директор СОШ № 35 Валентина Рода, координатор МАН по связи со школами. — Упомянул он и бизнес-инкубатор, требующий молодых специалистов, способных использовать нанотехнологии для развития региона...

В заключение хочется напомнить, что 20 января состоялось награждение победителей очередной зональной олимпиады для школьников, то есть у малой академии появляется новая плеяда воспитанников.

Владислав ТАРАСОВ.